
 

 

 

 

Ata da 2ª Reunião Ordinária do primeiro período de 2013(dois mil e treze). 

 

 

 

Ás 19horas e 15 minutos do dia 13 de Fevereiro de 2013, com a presença 

confirmada de todos os vereadores o Presidente da Câmara Municipal, o Sr. 

Arnaldo Mendes iniciou a reunião convidando a todos para uma oração. 

Em seguida, solicitou ao vereador Sr. Gilbas Mariano, 1º secretário, a 

leitura da ata da reunião anterior. Após a leitura colocou a ata em votação. 

O vereador Sr. Waldech José de Melo, solicitou que colocasse em tempo 

onde foi lido: “que foi recolhido INSS e não foi repassado” que fosse 

colocado “repassado ao INSS”. Solicitou também que sempre no caso de 

votação nominal, seja colocado o nome completo do vereador. O vereador  

Sr. Hélio solicitou correção no texto pedido de ofício onde fala “262”, o 

correto é “252”. Ata corrigida e leitura das correções realizada. A mesma 

foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. O presidente Sr. 

Arnaldo Mendes solicitou que todos os vereadores assinassem todas as vias 

da ata.Seguiu-se a reunião com a leitura das correspondências pelo 1º 

Secretário Gilbas Mariano. Antes da leitura, a vereadora, Srª Walquiria, 

solicitou cópia autenticada da ata. Iniciou-se a leitura das correspondências: 

telegrama enviado pelo Ministério da Saúde, Fundo Nacional de Saúde, 

competência 01/2013 informando a liberação de recursos financeiros para o 

município no valor de R$ 20.287,92 (vinte mil, duzentos e oitenta e sete 

reais e noventa e dois centavos), O presidente,  Sr. Arnaldo informou que 

será criado uma pasta para arquivo destes documentos recebidos, a 

disposição dos senhores vereadores. Convite da ONG “Atitude Já” através 

de seu presidente, Sr. Pedro Vitor a todos os vereadores para lançamento 

do projeto Escolinha de Futsal, a ser realizada no dia 14/02/2013 às 

19horas e 30 minutos, no auditório do SICCOB. Logo em seguida ocorreu 

a leitura do ofício 011/2013 do Vereador e presidente Sr. Arnaldo Mendes 

encaminhado para o executivo. O que foi prontamente respondido pelo 

ofício 17/2013 .Foi feito à leitura do cabeçalho de todos os ofícios enviados 

pelos vereadores na reunião anterior. Terminado a leitura das 

correspondências, o presidente,  Sr. Arnaldo  solicitou ao 1º secretário, 

vereador Gilbas Mariano a leitura do projeto de Resolução nº 001/2013, 

que dispõe sobre a organização administrativa da Câmara Municipal de São 

Gonçalo do Pará. Foi solicitado pelo Sr. Presidente, a análise pelas 

comissões do projeto  de Resolução lida. O presidente da comissão de 

Justiça e Legislação, Sr. Gilbas Mariano pediu vista, falando de imediato 

da importância do projeto e convocou uma reunião com os membros da 



comissão para o dia 18/02/2013 às 14 horas na Câmara Municipal. O 

vereador, Sr. Valdeci Xavier, sugeriu que fosse criado o cargo de Motoboy. 

O presidente Sr. Arnaldo Mendes, informou que os cargos serão criados 

posteriormente, mais especificados. Logo em seguida foi feita à leitura do 

Projeto de Resolução de nº 02/2013 que dispõe sobre a forma de registro 

das atas das sessões da Câmara Municipal de São Gonçalo do Pará. 

Colocada em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovada por 8 ( oito) votos. Em 

2ª discussão e 2ª votação, foi aprovada por 8(oito) votos. O Vereador 

Waldech, solicitou que se verificasse o número das resoluções que possui 

um seguimento. O presidente agradeceu o apoio e disse que vai verificar 

antes de publicar. Não havendo mais nada a ser discutido, o presidente Sr. 

Arnaldo,  passou a palavra para os vereadores. O vereador. Sr. Vanderlei, 

cumprimentou os presentes e logo em seguida solicitou os seguintes 

ofícios: encaminhamento ao secretário de obras solicitação de limpeza da 

praça situada na rua Pe. Raul Silva, onde possui um cruzeiro, com 

urgência. Encaminhamento ao executivo solicitando uma obra de  

colocação de manilhas na Rua Platina, próximo ao Bar do Marcos de Lima. 

A vereadora, Srª Walquiria, cumprimentou os presentes e solicitou a 

criação do site da Câmara Municipal, para que todos os atos sejam 

transparentes. E também os seguintes ofícios: encaminhamento ao 

secretário de obras, solicitando a limpeza das Praças Nossa Senhora do 

Rosário e Coronel Epifânio e também informou que nos meses de janeiro e 

fevereiro de 2013 o serviço das garis não estão sendo realizados. 

Encaminhamento a secretária do meio ambiente, Srª Gabriela Nogueira, 

pedindo informações sobre a usina de reciclagem e compostagem. Como 

está sendo realizado a relação do executivo e associação. O Vereador, Sr. 

Waldech José de Melo, cumprimentou os presentes e logo em seguida disse 

que esteve na APAE, perto do Hospital São João de Deus e constatou que 

um ônibus de Cajuru realiza o transporte de crianças especiais e permanece 

lá parado e que o ônibus de São Gonçalo do Pará deixa as crianças e 

retorna, e depois volta novamente para buscá-las. Solicitou que fosse 

encaminhado ofício informando ao Sr. Prefeito  para que o mesmo se 

julgasse conveniente seguir a forma de atuação da cidade de Carmo do 

Cajuru, pois considera uma contenção de despesas. Falou também sobre a 

dengue e cobrou que os lotes vagos fossem fiscalizados e os mesmos 

fossem limpos pelos proprietários. Sugeriu a união dos vereadores para que 

elabore um projeto de lei para dar respaldo ao Sr. Prefeito, para que ele 

tenha nas mãos uma ferramenta para cobrar dos donos dos lotes a limpeza 

imediata ou multa caso ocorra o descumprimento da solicitação. Solicitou 

ao presidente informação sobre o curso para os vereadores a ser realizado. 

O presidente, Sr. Arnaldo disse que faria contato com os organizadores e 

perguntou aos vereadores quem gostaria de fazer o curso. Somente o 

vereador Sr. Vanderlei não demonstrou interesse. O Vereador, Sr. Valdeci 



Xavier, cumprimentou os presentes e logo após solicitou encaminhamento 

de ofício ao prefeito e no mesmo teor ao secretário de obras , solicitando 

visita na rua que desce  em direção a lagoa e correção da mesma visto que 

as águas de chuva estão entrando na casa do morador, o que pode ocasionar 

sua queda, também perguntou se já foi criada a Defesa Civil.Disse que em 

visita ao galpão do lado do posto de saúde, verificou a presença de caixas 

de remédios junto a remédios de combate a dengue, solicita a retirada dos 

mesmos visto que o local é quente e que pode ocasionar a perda dos 

mesmos ou sua contaminação. Solicitou a presença dos agentes de combate 

a dengue na comunidade da Prata de Cima e disse que se não tiver 

funcionários suficientes que ocorra a contratação.O vereador, Sr. Marcelo, 

cumprimentou a todos os presentes e solicitou encaminhamento de ofício à 

CEMIG, para troca de transformador na Rua Santos Dumont.O vereador, 

Sr. Hélio, cumprimentou os presentes e logo em seguida solicitou 

encaminhamento de ofício ao secretário de obras, porque na estrada vicinal 

que liga a cidade  à Água Limpa, na Fazenda Bom Sucesso a água está 

passando por cima da ponte, solicita solução para o problema.O vereador, 

Sr. Manoel, cumprimentou os presentes e logo em seguida solicitou 

encaminhamento de ofícios: um solicitando melhorias na comunidade Prata 

de cima: Localizar a água, arrumar as duas entradas da comunidade, 

providenciar placas de indicação na comunidade, providenciar 05 quebra 

molas, arrumar o salão comunitário, providenciar capina nas ruas, arrumar 

a rua do beco sentido a sub estação, dar atenção à quadra: iluminação, 

capina, pintura e desvio da enxurrada. E outro pedindo melhorias para a 

comunidade Prata de Baixo: Providenciar capina nas ruas e colocar lixeiras 

na praça da igreja. O vereador, Sr. Gilbas Mariano, cumprimentou os 

presentes e logo em seguida falou da importância da participação da 

população nas reuniões da Câmara Municipal. Informou que está em estudo 

a criação do site da Câmara Municipal e disse também que gostaria que 

todas as reuniões fossem divulgadas em vídeo e que também se divulgue as 

atas das reuniões quando o site fosse criado. Solicitou encaminhamento de 

ofício ao secretário de saúde, Sr. Jairo Mota, agradecendo a resposta ao seu 

ofício e enviando o agente de combate a dengue na comunidade do 

Quilombo do Gaia. Sugeriu a utilização de bombas costais para o combate 

ao mosquito da dengue no Município. Disse com conversou com o Sr. 

Prefeito e o mesmo lhe informou que já estava sendo providenciado a 

compra das peças para conserto da patrol. Assim que os reparos fossem 

efetuados enviaria a patrol para manutenção e reparo das estradas rurais.O 

vereador, Sr. Valdeci Xavier, disse que na Comunidade da Prata de Cima 

tem duas residências com caixa d’àgua  sem a devida tampa. Informou que 

denunciou o caso, mas até o momento os agentes não compareceram para 

solução do problema junto aos moradores. Sugeriu que as reuniões da 

Câmara Municipal fossem transmitidas na rádio comunitária. O vereador, 



sr. Vanderlei sugeriu a leitura de todos os ofícios nas reuniões.O presidente   

Sr. Arnaldo Mendes, cumprimentou e agradeceu a presença de todos. Logo 

em seguida disse que será criado o site da casa. Disse que fará contato com 

a nova diretoria da rádio comunitária para que as reuniões possam ser 

transmitidas. Falou que será criado um release com publicação também em 

jornal informativo. Solicitou um empenho maior da população na ajuda ao 

combate do mosquito transmissor da dengue. Informou que não tem como 

a prefeitura  efetuar fiscalização dos lotes vagos uma vez que o fiscal de 

posturas do município está de licença sem remuneração desde o ano 

passado. Não havendo mais nada a ser discutido o presidente,  agradeceu 

mais uma vez a presença de todos e convidou para uma oração final e logo 

em seguida encerrou a reunião.Eu, vereador, Gilbas Mariano da Silva, 1º 

secretário, lavrei a presente ata, que depois de lida e se aprovada será 

datada e assinada pelos senhores vereadores. São Gonçalo do Pará, 13 de 

Fevereiro de 2013. 

Em Tempo: O Sr. Vereador Vanderlei José dos Santos disse que se absteria 

do seu voto, porque foi até o referido galpão citado em parte da ata e não 

constatou os remédios da dengue armazenados junto com os medicamentos 

utilizados na farmacinha. E os Srs. Vereadores Marcelo Brandão e Manoel 

Luciano da Silveira se abstiveram de seu voto, justificando que não 

poderiam afirmar nada sobre esta situação, pois não estiveram no local para 

conferir se a situação existe de fato como foi citado na ata. 

 

 


